

ЧЕТВЕРГ

19
августа
1943 года.

№ 58 (1846)
Выходит
1 раз в неделю

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная ПРАВДА

Год издания
13-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 Гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 Гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. КАРАЧЕВ, присвоить наименование „КАРАЧЕВСКИХ“ и впредь их именовать:

16 Гвардейская Карабинская стрелковая дивизия.

84 Гвардейская Карабинская стрелковая дивизия.

238 Карабинская стрелковая дивизия.

369 Карабинская стрелковая дивизия.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

15 августа 1943 года.

В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В фонд Главного Командования Красной Армии с этой площади снят и полностью обмолочен. На днях новое зерно будет сдано по назначению.

Достойно ответим на сталинскую заботу об учителе

Партия и правительство всегда проявляли много заботы о благосостоянии учительства, а в условиях Великой Отечественной войны решение о повышении заработной платы учителям принимает глубокий политический смысл. Народный учитель играет государственную роль в стране, его труд имеет государственное значение. Поэтому мы, учителя, должны достойно ответить на решение партии и правительства и приложить все силы к тому, чтобы воспитать новое поколение в духе советского патриотизма, воспитать в них любовь к Родине, к нашим вождям и глубокую ненависть к врагам советского народа.

Откликаясь на Постановление „О повышении заработной платы учителям“, коллектив Уваровской начальной средней школы обязуется повысить свой культурный и политический кругозор, добиться 100 процентной успеваемости и посещаемости и не иметь отстава учеников. Содержать школу в надлежащем порядке, обеспечить учеников достаточным количеством учебных пособий.

Новый учебный год мы обязуемся встретить хорошо подготовленными — это будет наш ответ на заботу партии и правительства о народном учителе.

По поручению коллектива Уваровской НСШ директор Л. И. Вязкина, учительница В. Е. Михайлова.

Не выполняют госпоставок

Крайне неудовлетворительно проходит сдача хлеба государству колхозами Уваровского, Кетровского и Б.-Якшенского сельсоветов. Все колхозы Уваровского сельсовета сдали зерна только 658 центнеров, из плана 3588 центнеров, Кетровские колхозы сдали 329 центнеров из 2470 центнеров. Четыре колхоза Б.-Якшенского сельсовета из плана 1966 центн. сдали всего лишь 164 центнера.

К. Энгельгард.

Озимый сев проходит слабо

Слабо проходит озимый сев по колхозам Напаковского сельсовета. В колхозе „Рассвет“ из плана 274 гектара посеяно всего 36 га, в сельхозартели „Первомайское утро“ — 70 га, из плана 329 гектаров, в „Калиновце“ — 3 га из 47 гектаров, в колхозе „Красное знание“ — 28 гектаров, из плана 235 га, а в сельхозартели „Красная орелка“ посеяно только 1 гектар из 46 га.

Во всех колхозах не закончена еще косовица яровых хлебов.

Гаврилова,

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 августа 1943 г. в 12 час. дня созывается очередной пленум райкома ВКП(б) с вопросами:
1. О состоянии организационно-партийной и политico-массовой работы в районе.
2. О ходе уборки урожая в колхозах района и выполнении государственных обязательств.
3. Утверждение вновь принятых.
На пленум приглашаются члены и кандидаты пленума и ревкомиссии, секретари партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов — коммунисты.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 11 по 17 августа 1943 года).

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск — Орловский, Карабин и Жиздра, районные центры Ростов, Шаблыкино, Красногорск. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карабин. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу, и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карабина. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карабин разгромлены крупные силы противника. Заражено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 80 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 6500 винтовок, 223 автомашин, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карабин, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карабина).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Красногорск, Чугуев, районные центры Котельва, и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское-Лозовое, Большая Даниловка (1,5 км. северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Видяевка и Коваты, советские части перерезали железную дорогу Харьков — Полтава. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 346 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска от-

били контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска прорвали сильно укрепленную оборону противника по фронту 35 км. и продвинулись вперед на 20 км. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска прорвали оборону противника по фронту 15 км. и продвинулись вперед на 17 км. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня уничтожили до 8.000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей. Заражены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3.000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбили 462 немецких самолета.

Школьники на колхозных полях

Вольшую помощь колхозу оказывают школьники в уборке зернового урожая 1943 г. Учащаяся Н.-Благовещенской начальной школы работает в поле вместе со взрослыми.

Варышева Валя, Гуськова Юлия, Вихтиева Сима вяжут снопы, сгребают колхозы. 35 учеников работают в специальной школе бригаде под руководством

Помогая колхозу в уборке урожая, дети вместе со взрослыми куют победу над немецкими фашистами.

М. Иванова,

Премии лучшим стахановцам

Дружно работают колхозники 3-й бригады сельхозартели „Красная волна“. Обобщено следует отметить косцов Померанцеву М. А. и Агафонову З. М. В течение одного дня они сжали вместе 3,27 гектара при норме 1 га. Косцы бригады дали обязательство — убрать урожай в сжатые сроки и при хорошем качестве работы. Не отстает от третьего звена и звено № 2. Косцы этого звена, товарищи Померанцева М. П. и Лесникова Е. М. при норме на двойку 1,2 га сжали за день 2,9 гектара. Все стахановцы премированы.

Ф. А. Рубинштейн.

Партийная жизнь

Изучить книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне“

Выход в свет книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ привлек внимание всей партийной и советской общественности нашего района. 120 наиболее политически подготовленных товарищ изучают эту книгу самостоятельно. Для тех имеющих достаточных на- выков самостоятельной работы над книгой, при партийных организациях создано 29 кружков. Кроме того, создано 10 кружков комсомольских.

В большинстве кружков про- ведено уже по 2—3 занятия. Слушатели проявляют к изучению сталинских документов большой интерес.

Среди лучших кружков по праву можно считать кружок при Бутурлинской средней школе, ко- торый руководит зав. РОНО т. Киселев. В этом кружке состоит 22 человека. Здесь глубоко изучается каждый Сталинский документ, по мере его выхода в свет. К каж- дому занятию слушатели готовятся серьезно, привлекают много дополнительной литературы, особенно газетных и журнальных статей.

Книга товарища Сталина „О Великой Отечественной войне“ должна стать настольной книгой всего Советского народа и задачи всех партийных и комсомольских организаций — привлечь внимание к ее изучению всем членам и кандидатам ВКП(б), всем комсо- мольцам и беспартийным активистам. Чтобы вдохновенные слова великого полководца нашей эпохи подняли чувство советского патриотизма и мобилизовали всех труда- щихся района на новые трудовые подвиги во имя полной победы над немецко-фашистскими разбо- дельцами.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)
А. Праскова.

Председатель колхоза —

Комсомольцы

передовики на уборке урожая

Комсомольцы колхоза „Красная деревня“ оказывают большую помощь колхозу в уборке урожая. При помощи комсомольцев колхоз „Красная деревня“ закончил ко- сицу озимых и окосил 209 га яровых культур.

Комсомольцы Бахтаева Е. П., Драгин П. В. и др. первыми вышли на косовицу и с первых же дней работы перевыполнили нормы. Комсомолец Бахтаев В. С. работает бригадиром. Его бригада первой приступила к косьбе хле- бов и сейчас организованно проводит все уборочные работы. Ком- сомолки 6-й бригады Бахтаева Е. П. и Заварыкина Е. П. вместе с бригадиром тов. Романовым своей работой по фронтовому вы- вели отставшую бригаду в число передовых.

Все комсомольцы работают на контрольных постах. Особенно хо- рошо работает контрольный ком- сомольский пост на фермах и складах (отв. Бахтаев Е.). Владо- града работе этого поста вскрыто ряд ненормальностей в охране кол- хозного имущества на территории колхоза. Неплохо работает пост по охране урожая (ответственный Бахтаев П. С.)

Комсомольцы этого колхоза за- начили ведущую роль в проведении уборочной кампании.

Почти все они являются агитаторами. В дальнейшем необходимо усилить агитмассовую работу среди колхозников и моби- лизовать молодежь на успешное завершение косовицы яровых, об- молот хлебов, сев озимых и до- рочное выполнение хлебопоставок.

Председатель колхоза —
А. Курицын.

Как нельзя работать

Колхоз „Быстрый“ один из крупных колхозов Круглоцкого сельсовета и успехи его работы не могут не оказаться на состоянии работы всего сельсовета.

Имея все условия для проведения быстрой и качественной уборки урожая, своевременного выполнения хлебопоставок, проведения в срок озимого сева, руководство колхоза эти условия не использует.

В колхозе до сих пор стоит на

корню 64 гектара овощных куль- тур, из плана 404 га яровых и

бобовых культур скосено только

129 гектаров, скирдование

скосенного хлеба произведено все-

го лишь на 70 га. Организация

труда здесь ниже всякой критики.

На косовище ежедневно работает

более 80 человек, но все они

скаживают всего лишь до 12 га.

Остается еще скосить 370 га, спе-

довательно, очередь до последнего

гектара дойдет 19 сентября.

Если в колхозе „Быстрый“ пре-

ступно медленно проходит косова- ца хлебов, то еще преступнее ка-

чество уборки. В бригадах т. т.

Назаровой и Жебракова потер-

при уборке составляют более од-

ной трети. Значительную часть

этого хлеба можно было бы спа- сти, организуя сгребание и сбор

колосяев, но этому мероприятию

не придают никакого значения.

Не хватает людей и лошадей —

Комсомольцы — передовики на уборке урожая

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Слав-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Все то, о чем умалчивают немцы, вываливают их перепуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета „Дневник“ пишет, что германские официальные военные сводки за- шутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета „Курентул“, указывая на то, что „немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских“, добавляет: „Мы представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов“. Положения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бедольо, всю эту неделю про- исходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов

и нефтепромыслов американской авиа- цией, произошли демонстрации против немцев и продавшего им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовало 2000 демонстрантов в городе Мезекешвеше, в центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего на- ступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в стра- нах порабощенных Гитлером.

В Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимися боевыми выступлениями фран- цузских патристов, спешно строят блокады на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патрио- ты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и раз- вал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наложенных немцами Красной Ар- мией.

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину. (ТАСС).

Расхитители колхозного урожая арестованы и преданы суду

Вдохновленные успехами добле- стной Красной Армии самоотвер- женно работают на полях честные труженики колхозов. Каждый ко- лхоз собирают с земли заботливые руки, берегут ее, как самое до- дорогое, дающее жизнь и силу на- шим бойцам, командирам, стахановцам промышленности, самим кол- хозникам. И тот, кто в такую тяжелую для страны годину, пося- гает на колхозный хлеб, кто ра- отечает его или крадет, тот играет на руку врагу, тот заслуживает суровой кары.

Не все, однако, болеют душой за общественную собственность, есть и такие, которые хотят обогащаться за счет колхозного доб- ра. Так, член колхоза „Коммунар“ Б. Бакалы, Фролова Анна с первых же дней обмолота ново- го урожая решила восполнить свои расходы за счет хищения колхоз- ного зерна. В ночь с 8 на 9 августа с. г. Фролова вместе со своей дочерью Марией и сыном

Прокурор Мошков.

Ответственный редактор Т. С. ВЮРИН.

Объявление

О порядке продажи авансом се- ли колхозам и колхозникам, сдающим овоща в квашеном и соленом виде.

В соответствии с распоряже- нием Святашкина СССР № 13247-Р от 17 июля 1943 г. циркуляро- го указания Наркомторга № 0160 от 17 июля 1943 г. разрешается производить в 1943 г. продажу авансом соли колхозам и колхозни- кам, сдающим овоща в квашеном и соленом виде; по государствен- ному плану в размер:

а) за продукцию, сдаваемую в счет плана — четыре процента соли от количества квашеной и соли проце- центов от соленой продукции.

б) за продукцию, сдаваемую сверх плана — пять процентов от квашеной и десять процентов от соленой продукции.

Правление колхоза.

Продажа жеребят рыжей масти с лысной на лбу, рож. 1943 г. Заявляющих просим сообщить колхозу „Красное Сорово“ (с. Бутурлино).

Правление колхоза.